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DEBRECZEN,
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A .lei»rerzr«-ri«léUl „riiggelleiieé*I párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Török testvéreinkért.
__ Ki hamar ad. kétszer ad. —

Pera, jan. 22. 1
A „ M agyar általános hitel- 

bán k“-h o z a következő távirat ér­
kezett Perából:

A jelen válságos viszonyok arra k<>- 
telezik a „Vörös félhold“ központi utto-! 
mán bizottságát, hogy sürgős felhívást 
intézzen a „Vörös kereszt“ hason bi­
zottságaihoz, minden jótékony intézethez 
s minden ország nemes érzületű polgárai­
hoz. A sebesültek nagy száma, kik min- 
denfelííl érkeznek Konstantinápolyija, a 
menekülök sokkal tekintélyesebb száma . 
mik. gyermekek, aggastyánok, kik min­
den önfentariási eszköztől megfosztva, 
menedéket keresnek, majdnem meztele­
nül : a roppant nélkülözések , melyek 
gyors segítséget igényelnek, oly terhe­
ket rónak a „Vörös félhold“-va, melyek 
segélyforrásait kimeritni fenyegetnek.

Az oltomán bizottság tehát az önök 
emberi érzelmeihez fordul, pénzbeli se­
gélyt esdve. mely nélkül hivatása meg­
hiúsul. Naponta cz.renkint esnek az éhség­
nek és hidegnek áldozatául az emberek. 
A gyorsaság, melylyel segítségre fognak 
sietni, egy jótéteménynyel nagyobb lesz, 
melyet az emberiség meg fog önöknek 
hálálni.

A „Vörös félhold“ közp. bizottsága 
nevében : 1' oster 11., a császári ottoman 
bank vezérigazgatója.

— Valami van a levegőben. A Temesvá­
ron állomásozó T-ík hadtest megkapta a ren­
deletet, hogy a határszélre menjen.

— Az országgyűlés tegnapi ülése nagy 
részt interpellatiók benyújtásával tölt el. Az 
interpellátiókat pártunk tagjai terjesztik elő. 
H e 1 f y lgnácz a gyülekezési szabad­
ság megszorítása tárgyában a belügy­
miniszterhez; Simony i Ernő a Ludovika 
akadémia tanárai iránt a honvédelmi ügyérhez; 
Madarász József a keleti vasút német hi­
vatalnokai tárgyában a közlekedési miniszter­
hez ; Irányi Dániel a fővárosnak árvíz el­
len való megvédése tárgyában a közlekedési 
és belügyi miniszterhez interpelláltak. A m 1-
n i s z t e r e 1 n ii k szombaton fog fe­
lelni a keleti ügyben hozzá inté­
zett interpellátiókra. Kis mise, nagy 
mise: nem lesz abban semmi se. Ismerjük már 
a nagy Augurt. Ám lássátok !

— Ezek aztán hivatalnokok! A múlt év
Utolsó hónapjaiban, midőn javában folytak a 
lisztujitási mozgalmak, a szolgabirák igen sok 
helyt elmulasztották a nagyobb adóhátraléko­
kat'behajtani a befolyásosabb megyei uraktól, 
hogy koczkára ne tegyék saját állásuknak 
megtarthatását. E miatt az állampénztár be­
vétele 200,000 írttal csökkent!

— OiCSérteSSék Törökország feldarabo­
lásának szent eszméje. Andrássy és Tisza 
rövid időn megtartják régtervezett bevonu­
lásokat Bosznia és Hercegovinába. Lemberg- 
ből azon liir érkezett, hogy a helytartóság 
utasítást kapott azon hivatalnokok kimutatá­
sára. a kik Bosznia és Hercegovinába hivatalos 
állásokat hajlandók lennének elfoglalni. A 
nemes lengyel nemzet fiai bizonyára megvetik j 
e gyalázatos ajánlatot.

A debreczeni szinész-nyugdij.
__A „Színpad“ szaklap nyilatkozata.

(Vege.)
E liir hallatára egy alapító — a „Deb- 

reczen“ czimü lapban — az igazgatósági el­
nököt a nvugdij vagyoni állásának mibenlété­
ről nyilatkozatra hívta fel, ki is válaszában 
elég fennen és merészséggel azt állította, hogy | 
a nyugdíj tőkéje csorbítatlanul megvan, s va-| 
laszához csatolta a fentebb idézett nyugdíj­
intézet!— 1875. év április 30-án tartatott, 
közgyűlésnek jegyzőkönyvét is. Ezen jegyző­
könyv nyomán jött világosságra tehát az. hogy 
a nyugdíj tőkepénze 21004 frt. és 78 kr., de ; 
világosságra jött az is, hogy a penzumok 
számtételekor a pénz csak az intézet könyve-. 
ibeu volt meg, de a takarék pénz, tarban» mely- 
ben szabályszerüleg gyümölcsöznie kellett volna, 
nem találtatott; tehát ugyanezen jegyzőkönyv 
igazolta azt is, hogy a pénzkezelésnél baj 
van. mert különben egy gyűlési, mint egy 
színházi osztály képviselője nem kérte volna 
15579 frt. és 60 kr. biztosítását, mely összeg 
alapszabályéitenesen ki lett kölcsönözie.^

Az igazgató válasza az elővebocsátottak 
szerint kielégítő nem lévén, sőt a jegyzőkönyv 
által sem derittetl.etvén fel a nyugdijintézeli 
pénzek kezelésmódja, de igen is az, hogy a 
kezelés nem szabályszerű, a felszólaló alapitó- 
és nyugdíjintézet! igazgatóság között a „Deb- j 
reczen“ czimü lapban felelős ezikkek kelet­
keztek, melyek által az ügy oda érlelődött, 
hogy a veszendőbe mentnek látszó tőke a deb- I 
reczeni városi hatóság utján visszaszerezhető 
azoktól, a kik alapszabály ellenesen kezeltették : 
s kezelték az intézet pénzét. 1

Mindezek következese az lett, hogy 
ugyanazon alapító a városi hatósághoz 1877. 
év május 17-én folyamodással járult és ké­
relmezte, mikép a magas kormány által reá 
ruházott tisztjénél fogva az intézet pénzügyi 
állásáról az illetőket számoltassa, és az ér- 

, dekletteket nyugtassa meg.
A városi hatóság, 1877. május 29-én tar­

tott gyűlésében hozott határozatával e kérel­
met az intézet igazgató elnökének kiadatni 
rändelte, hogy az arra, 15 nap alatt adjon 
felvilágosító nyilatkozatot. Az igazgató, tele- 

okmányait a határozat értelmében a

lügyminiszteri tanácsos úrhoz, mint a ma- | 
gyár szinészkebelzet központi kormányzó ta- 
nácsa elnökéhez folyamodni, a ki bizonyára j 
megteendi a szükséges hivatalos lépéseket, : 
hogy a kérdés minél előbb kedvező megol­
dást, a legközelebbről érdeklettek pedig tel­
jes megnyugvást nyerjenek.

— Osman pasa sebei már teljesen be­
gyógyultak. F. hó 17-én érkezett meg Char- 
kovvlia, hova internálva lett. Kíséretében Te­
lik pa«a és több tiszt van, kikkel együtt a 
„Belle vue“ czimü vendéglőben lön elszállá­
solva.

A kiket jégre vittek.
— Téli mulatság. —

Lőcse, jan. 20.

Miért e szokatlan zaj, e csendes varos­
kában — fél hétkor ? Hova robognak, egymást 
követve a fogatok ? Ah ! hiszen, nehány napja 
már, hogy ki vannak téve a falragaszok, raj­
tok nagy hetükkel felírva, hogy jelmezes ün­
nepély lesz a jégpályán! Tehát, ha oly sokan 
mennek . . • menjünk. ,

Tehát ott vagyunk 1 Körültünk nagy né­
ző tömeg, előttünk vidám korcsolyázók, min­
denféle jelmezben, kik a zene hangjaira még 
vidámabban repülnek a sima jégen. Itt egy 
spanyol grand, ott három magyar legény, itt 
rohan egy török basa, karddal s csibukkal, ott j 
egy kertészleány, kacséiban kis szerszámmal. 
Most jő egy, — de oda van Írva a jelmezre:

! „sampányer.“ Az egész alak egy üveg, papir- 
1 ból ügyesen készítve a jelmez.

Áh ! de mi ez V Láng emelkedik a jégpá­
lya keleti oldalán, inelv 'láng előbb piros, ké­
sőbb fehér s végre zöld fénynyel lobogott!

Bravó !
Most itt rohan a „sampányer“ s rohan- 

1 tában összeütközik egy tirolival. Mindkettő 
! elbukik. Az elsőről a jelmez roszul leven 
megerősítve, leesik s ott. állott saját alakjában.

Folytonos kedv, mintegy három óráig 
tartott a mulatság. Nem fogjuk elfeledni egész 
a — diákbálig! , ,Pataky István.

saját pénztárának gyarapítására tánczvigalmat 
rendezett f. hó 20-án, mely minden tekintet­
ben igen jól sikerült. Ez alkalommal feltilti- 
zetni szíveskedtek: Dr. Csorba Lajos, Hógyes 
Károly urak 2 frt 50—2 frt 50 kr. Foghtüy 
Sámuel, Foghtüy János. Adler Farkas, Tury 
Albert urak 1—1 frt, Rubinger N. ur 1 írt 50 

! kr, Tury Jakab, Leute Kálmán, Kovács La­
jos. Fekete Pál, Sáry József, Nagy lgnácz, 
Sápi József, Nagy Jakab, Dr. Herényi, Dr.

! Simon, Galgóczí Ödön állomás főnök, M. Soós 
János. Bokor András, Áron János, Toldy Já­
nos urak 50—50 kr, 4\ eisz Jakab ,10 kr, 
Ágoston István 20 kr. Fodor János urak 10 
kr. összesen 18 frt 60 kr; kik is fogadják az 
egylet nevében őszinte szives köszönetéin, tel­
jes tisztelettel Trocsányi Imre m. k. az ö. t. 
e. pénztárnoka.

lítct a uniuanj uiv •• -----
városi hatósághoz I > e térj esz tét v én, az ugyan­
csak 1877. év junius 11-diki határozatával a 
beadott feletetet s csatolmányait a városi 
számvizsgálónak a végre rendelte kiadatni, 
hogy a panasz pontjaival, — a feleletet — 
az alapszabályokat, és a beadott intézeti szá-, 
in adások at egybevetve, észrevételeit tegye meg 
a számadásokat vizsgálja át, szóval minden j 
körülményt, melyek az intézet létesítése óta 
a begyült pénzt, s annak kezelési módját ki- , 
tünteti, a képen igyekezzék tisztába hozni, j 
hogy annak nyomán érdemleges határozat ho- 
zattassék, eljárásáról pedig 30 nap alatt te- < 
gyen jelentést. |

A városi számvizsgáló azonban a ha­
tározat keltétől nem 30, hanem 82 nap múlva 
sem adta be jelentését a városi hatósághoz 
minélfogva ugyanazon alapitó kéuyszei itve 
lett 1877. év szeptember hó 3-án a városi ha­
tóságnál, a nyugdij-intézeti ügyet újból meg­
sürgetni. Ennek következtében a számadások 
szeptember hó 13-án beadattak s igy múlt 
év szeptember hó 13-tól azaz csaknem 5 ho-, 
nap óta a városi hatóság elintézését várva, 
nyugosznak. , !

Ez és nem több a debreczeni szinész- 
nyugdij-intézet ügyének jelenlegi állása.

Meg vagyunk győződve, l>(,gy ez 
párnap elforgása alatt uj lendületet \eend. 
mert biztosan tudjuk, hogy az alapitó, a mii) 
hévvel karolta fel, azt épen azon hévvel ered­
ményre is fogja juttatni, nem rettemén meg 
semmi — útjába gördíthető — akadálytól.

Egyibiránt senkit sem érdekelhet ezen 
I ügy annyira, mint a debreczeni volt színtár­
sulat tagjait, kik úgyszólván szájuktól vonták 
el a 2°/0-et, hogy öreg napjaikra legalább a 
mindennapi kenyeret biztosítsák maguknak, 
— rajtok tehát első rendben a sor, saját ér­
dekükben erélylyel föllépni s ha a városi ha­
tóság kielégitőleg nem intézkednék, közvet­
lenül méltóságos Ribáry József ni. kir. be-

_ Egy 85 éves rabbi, Piotrkov nevű
orosz falucskában a mait hetek alatt nőül 
vett egv 10 éves leányt. Vett neki hő szerel­
mében ‘3000 rubel áru ékszert. A láuy sze­
gény zsidó szülék gyermeke.

— BUDAPESTI HÍREK. Khon Adolf ék­
szerész neje a királv-utczai Spléayi-ház hai- 
,nádik emeletéről leugrott s szörnyet halt. A 
király Kapuvár tüzkárosult lakossainak szamara 
1000 frtot adományozott magánpénztárából. 
A nemzeti színháznál a drámai igazgatói ál­
lásra Teiekyt és Rákosyt emlegetik. Az ad- 
minisztratió igazgatással Pau lay Ede bízatott 
meg. Más iiirek szerint pedig maga Podina- 
nicky intendáns lógja egy ideig vezetni. A 
honved tisztek vagyontalan özvegyei és árvái 
ellátására szolgáló alapra eddigelé begyült
38.300 frt.

T0LLRAJZ0K.
2. Lanka Gusztáv.

Valamikor még abban, a mostanihoz ké­
pest aranyos időkben, midőn belügyminiszteri 
tekintélyével Szapáry Gyula tartotta rettegés­
ben a törvény hatóságokat, egy vidéki ismerő­
sömet kalauzoltam tel a belügyminisztériumba.

A góbé atyainak Jekellalusy osztályá­
ban volt dolga. Öt ott találtuk.

— Szervusz Guszti bácsi, van-e sok vö- 
rösplajbászolni való?

Kezdte kutyaliter szidni az ellenzéki la­
pokat, hogy ennyi meg annyi dolgot csinálnak 
neki; ugyan minek támadják meg ezt a jám­
bor kormányt, hisz ez csak a haza javát akarja.

lönböző részében elvei különfélék, ezen épen 
nem csudálkozunk. Volt reá alkalma elég az 
életben, hogy a köztársasági nézetétől kezdve, 
egész az ultra radicalisig praktice tanulmányoz­
zon minden politikai véleményt.

A negyvenes években Lisznyai és Pető­
fivel volt szoros barátságban. Ez utóbbiról kü­
lönösen tudva van, hogy nem valami nagy 
bálványozója volt a monarehicus intézménynek.

A forradalomban ténylej részt vett, tá­
bori galoppeur volt.

Mikor a frondeur port lerázta csizmája 
: talpáról, végig szolgálta az ötvenes évek min­
den cseh megyefőnökét.

De azért senki tem örült jobban a hat­
vanegyedéi márciusi ibolyáknak, mint ép ő.

E kedély állapota azonban legkevésbé 
: sem genirozta, hogy a Magyarországot liatvan- 
' hétig boldogító systemák intézőinek fel ne 
ajánlja képességeit.

(Vége kör.)

Délután öt ára tájban elmentünk sörözni 
a -Szlovába“

Hajdumegyei élet.
— Egyről, másról. —

H:-Hadház, jan. 22.
Múlt vasárnap igen fényes volt a h.-bö 

szörményi cusino-bál, hol Balázs Kálmán húz- 
ta az igazi magyal* nótákat a hajdúk talpa 
alá, de az sem maradhat említés nélkül, hogy 
a h.-hadházi független párti bal is meglehe­
tős jól sikerült akkor este. Öröm volt nézni 
a tősgyökeres hajdú nemzedéket igazi magya­
ros öltözetben, egyszerűségben jó kedvben, de 
mégis némileg levertségben; mert a vigalom 
közepette is eszünkbe jutott, hogy nem lehet 

i oly nagy örömünk, mint különben lehetett vol- 
I na, ha t. i. a török testvérek oly sajnálandó 
; helyzetben nem volnának. Ez és az kepezte a 
■ nem tánezolók társas bcszédtavgyát, hogy 
j múlt héten N. Es. polgártársait háza földnek 
i poráig leégett, és meg két kerülő jól be­
szedvén a vinkóból és pálinkából, kimentek a 
! tanyára s ott egy két csövű fegyvert találván 
1 a szobában, borközi állapotukban addig íog- 
ilosták, mig nem mindkét kakas sárkánya fel- 
huzódott, s a mint véggel arezuk felé állítot­
ták. egymásután hirtelen elsült, és a két sze­
rencsétlennek fél—fél szemét azonnal ki hordta, 
minek következtében egyik tüstént, másik fél 
nap múlva meghalt, előbbi 6, utóbbi 7 kisko­
rú gyermeket hagyván maga után, kik mezít­
láb kéregetnek házanként élelmükre valót.

Hajdu-Szoboszlóról. (L evél a szer­
kesztőhöz.) A helybeli ö. tűzoltó egylet

Frangep án Kristóíné.

Történeti beané’.y.
Irta Könyves Tóth Kálmán.

Guszti bácsit már ott találtuk.
Akkor még fénykorában volt a boldog- 

emiékü ^Sárkány sere g“, melynek ő is 
buzgó tagja volt.

Itt már szabadabban nyilatkozhatott. Nem 
igen állhat fenn e kormány. Nincs köztük egy 
valódi eapacitás se. A buzgó szakavatott tiszt­
viselőket negligálja! Csak is a „protections 
kinderek“ vergődhetnek zöldágra, stb. efféle.

A színházban újra találkoztunk vele.
De legjobban meg voltunk lepetve, midőn 

színház után egy kurta korcsmába belépünk, 
s ő körülvéve egy csomó elégedetlen polgár­
társtól egy kerek asztalnál elnökölt. Már itt 
szélsóbafi volt.

Csakis Ausztriától elszakadva remélheti 
Magyarország valaha anyagi és állami felvi­
rágzását. Tudjátok tisztelt polgártársak, en is­
merem Bismark politikáját eléggé, s hiszem, 
ha akarják, ha nem a Lujtháa túliak, mégis 
csak oda fog kilyukadni ez a közösügyes üres 
mogvoró, hogy Bismarck annectálja Ausztriát, 
mi pedig Lengyelország sorsára jutunk.

Vidéki barátom már ekkor nem állhatta 
1 meg szó nélkül:

— Ugyan, hát ezek a Lanka testvérek 
mind más politikai hitvallást követnek ?

Ugyan szép veszedelem lehet, ha mind 
i otthon vannak.

Akkor -.olt még csak igazán meglepetve,
I midőn megtudta, hogy ez az e g y ember tud- 
! ja oly kitünően kiegyeuliteni a politikai kü- 
! lönbözeteket, fűszerezvén ezzel, a siralom völ- 
! gyében a sors által reá hárított apró kelle- 
; illetlenségeket.

Lauka Guszti elve ugyanis „Wessen Bród 
ich esse, desser Liede singe.“ *5 ha nap kü-

VIDÉK.
— A „Debreczeii- leveltzéee. —

Slliskolcz, jan. 21.
Ha a véletlen sors az embert Miskolcz 

városába viszi, pillanatnyira nem tud hova lenni 
bámulatában, hogy ime, a nem a legjobb hír­
ről ismeretes város sok tekintetben szép és 
élénk külszínnel bir. Utczái bár nem a legren- 
dezettebbek, főutezája mindazonáltal igen meg­
lepő csínnal, az üzletek pedig csaknem fővá­
rosi diszszel tárul elénk.

A közmiveiődés tekintetében felemlíthe­
tem, hogy Miskolczon vau két hetilap, a „Bor­
sod“ és „Miskolcz.“ Színháza pedig olyan, hogy 
nagyságra, iletőíeg belül a szín- és nézőtér, ha­
sonlítható a debreczeni színházhoz. A jelenben 
itt időző Károlyi Lajos színtársulata olyan, 
hogy beilieuék nagyobb városba is. Pártolja is 
a közönség, s oly ürességet, minőt a debre- 
czeni színházban gyakran látunk, itt nagyon 
ritkán tapasztalhatni.

A Kereskedő ifjak egylete, a küiünbtéld 
kaszinók és egyletek, üzleti tekintetben a ta­
karékpénztárak — mind biztosítékai a jó tár­
sadalmi éleinek.

Hanem aztán őrizzen meg a jó Isten min­
den halandót attól, hogy az itteni „Pest városa“ 
nevű szállodában vegyen lakást. Mert azonkí­
vül, hogy rongyos ágybélit adnak teje alá, es 
széllel béliéit takarót felibe, még, a szobában 
levő nélkülözhető tárgyukat eltávolítják, azon 
rendkívüli bizalomnál fogva, a mi a vendéglős 
és vendég közt uralkodik itt.

A szobák levegője különben oiyan ba­
rátságos, hogy akár egész napi fűtés után is 
megfagyjon az ember. A mi a fűtést illeti, az 
nem is olyan drága. Egy fűtés ára csak 35 
krajezár. Heuern azt az egy fűtést, rendesen a 
vendéglős 3 és fél darab fából határozza meg, 
s olyan formán történik, hogy a mi korára a 
kályhában (mely nagyságra nézve olyan, hogy 
benne egy fiatal pár eliakhatik) — a tüzet 
sikerül egy fel órai könnyű fáradtsággal meg­
gy uj tani, akkorára a fa már el is égett, s en­
nélfogva a hőség olyan nagy lett, hogy a ma­
gunkkal hozott farkas bundát nagyon is sietünk 
magunkra ölteni.

Így tehát bátran ajánlható a nagy kö­
zönségnek, hogy a miskuiezi „Pest > árosá“-hoz 
czimzeti vendéglőt senki el ne kerülje, — ha 
ugyan kellemes »zoigálatkészségben nem akar 
részesülni.

— V ID Éti H:tiEK. Oszlány községben egy 
végrehajtás alkalmából az ügyvédet, embereit 
s a pandúrokat elvették. Nymáról e miatt 4U 
honvédet í etpiiráitak, de ezek is csak szurony- 
rohammal tudták szétverni a tömeget. Botrány 
történt a szabadkai színházban. Egy színész­
nőnek ugyanis vöröshagyma-koszorút dobtak 
;t színpadra, ozékestehervartt a roncsoló to- 

Irokiob oly mértékben dühöng, hogy a népis- 
1 kólák bezárattuk. K.-Jehesen a torokiob 152 
gyermeket pusztított el. A községnek <51 
lakosa volt s gyermeket benne alig lehet látni.

ei könyvnyomdájában.

(Folytatás.)

Egy éjjel azon márvány oroszlán torkába, 
mely a köztársaság főpalotája előtt azért ál­
lott. hogy egyes titkokat névtelenek árulhas­
sanak be a Tizeknek, egy éjjel az ifjú nő ez 
oroszlán, torkába egy ily tartalmú levelet do­
bott: „Értesítem a titkos tanácsot, hogy varo­
sunkban a fogoly Frangepánnak egyik rokona 
tartózkodik. Nagyon valószínű, hogy kiszaba­
dítása végett ólálkodik mindig a börtönöly tá­
jéka körül. Tanácsos lenne őt elcsípni. Éljen 
a köztársaság! A feladási jutalomért magam 
jelentkezem,“ A levél alatt nem volt semmi 
aláírás.

Másnap reggel a börtön tájéka körül egy 
egyszerű kopott fekete öltönybe, kék sza­
laggal deraka körül, csakugyan ott ólálko- 
dottt az a nő, ki a rettenetes tanácsnak ön­
magát föladta. Félénken, aggódva tekintett 
maga körül, számítva mintegy perczenként, 
hogy mikor jönnek már a poroszlók. Szive 
csaknem hallhatóan dobogott, mikor elvégre 
három poroszló három irányból tartott felé. Lgy

tett, mintha menekülni akarna, s midőn az 
egyik poroszló megragadta kezénél f-gva, két 
aranyat csúsztatott tenyerébe, csakhogy sza- 

j badon eressze. A nő terve -sikerült. A durva 
j poroszlók minden kímélet nélkül kötöz- 
I ték hátra a gyöngéd karokat, s már egy- 
' negyed óra múlva a koldusnónea öltözött 
Frangepánné ott állott a besötétitett kihallgató 
teremben. Biráinak arcát nem láthatá; csak 
durva, fenyegető hang érinté füleit. A bátor 
nő egy percre visszarettent merész vállalata 
végrehajtásától; reszketett mint a nyarfa levél,

' térdei inogtak, ajkain elhalt a szó, midőn 
! oldala mellett a hóhért pillantá meg piros 
I öltönyében s a gyönge lámpafénynél kiveliette 
i élesre köszörült bárójának villogását. Midőn 
j azonban lelke s szeme egy kissé hozzá szokott 
I e borzadályos látványhoz, összeszedte minden 
í erejét s ügyesen utánozott félelemmel hebegé :

„Uraim 1 engedjék ineg, ha kinyilatkoz- 
' tatom, hogy nagyon különösnek látszik előttem,
- mit akarnak elérni azzal, hogy egy kóborból- 
1 dusnőt magok elébe liurcoltatnak . . .“ Még 
tovább is akart beszélni, de egy fekete álezás 

' hevesen félbeszakitá:
„Asszony 1 tudd meg, hogy a tizek ta­

nácsa előtt állasz; nincs titok, mit mi ne tud­
nánk ; neked csak ruhád liazudja a koldust,

ne rázd tagadólag fejedet, ismerünk, te a 
Frangepán család rokona vagy, rokona an- 

j nak, ki egy pár nap múlva fejével adózik 
I vakmerőségéért.“

Irtózatos érzelem reszketette meg e sza­
vaknál az ifjú nő idegzetét. Feltekintett az 
égre s magában ezt susogta : „én Istenein, csak 
most adj erőt, hogy hazudhassak, Kristófom 
engedj ineg, ha most ajkam mást mond, mint 
a mit szivem érez !“ Ezután biráihoz fordulva 
fenliangon folytatá:

„Tehát két nap múlva ki fogjak végezni 
Frangepánt ? egyébiránt mit tartozik ez en 
ream, bocsássanak szabadon, hadd kolduljak s 
keressem életemet. Nem bánom én, ha száz 
Frangepánt dobnak is a lagúnák vizébe, csak 
kosaram legyen tele apró morzsalékkal. ‘

Asszony !“ kiált rá most még neveseb­
ben az álezás férfit — ha vallani nem akarsz, 
minden szót a bakó csipővasa szorít ki hazug 
ajkadból. Mester, készülj 1“

A tanácsnok e szavainál az embertelen 
bakó szánalmat nem ismerő, hideg nyugalom­
mal ragadta meg zsákmányát. Erős szijjal kö­
tözte össze karjait, Már kezébe vette a kínzó 
eszközt, minek láttára a nő térdeire roskadva, 
szivetmetsző hangon kiáltá : „Ne érints, ne nyu J 
hozzám, vérszopó hiéna, mindent, minueut ki-

j vallók 1“ Az álezás intett a bakónak, s ez sza- 
1 badon eresztő áldozatát. Ekkor a nőhöz lor- 
1 dúlva, igy kezdé :

„Vallj hát mindent igazán, előttünk nincs 
titok, s ha hazudsz, hetekig kinoztatunk a 

I mesterrel. Beszélj miért óiálkoatál a bői tön 
! körül, mi czélod volt ?“

A nő még mindég térdepelve s kezét üsz- 
I szekulcsolva, zokogás közt válaszolt:

„Nemes tanács ! nem titkolom hát el, hogy 
j ereimben Frangepáuok vére csergedez, nem 
! tagadom, el, hogy én Kristófnak vérszerinti j 
testvére vagyok, de azt talán nem tudjátok,1 
hogy e testvéri szeretetet Kristóf fösvénysége 
gyülölséggé változtatta bennem. 0 gazdag iri- 
gyeit főur, engem kizárt őseim örökségéből, j 
(j tejben-vajbau fürdőit, bársonyba öltözött, j 
inig én a szegénység rongyait hurczolom. Sok- ; 
szór zörgettem ajtaján, de mint hitvány ebet: 
rugdaltak ki inasai. Ö is gyűlölt engem, mert 
jól tadta, hogy bírom egy titkát.

Oly titok ez, nemes pátriciusok, melynek 
kulcsát az élő nem adhatja meg soha, a halot­
tól kell azt kicsikarnom. Azért ólálkodtam a 
börtön körül éjjel és nappal, hogy ha Fran­
gepán holttestét a tengerbe dobják, én azt at- 
tói visszaköveteljem. Azért láthattok a soha- 
jók hídja mellett egy magános csónakot. Töb-

' bet ne kérdjetak, adjátok ki Frangepán hűl- 
: iáját, jutalmatok fejedelmi lészeu.“ 
i Az itju nő oly ügyesen színlelte a gyü- 
lüiség hangját, hogy a veienezések teljesen 
meggyuződieK állítása valósága leiól; most már 
csak az > olt hátra, hogy ók is nyomára jöj­
jenek a titoknak, ily czeiból az egyik e sza­
vakat intézte a nőhöz :

„Asszony Frangepán hullája a tied leend, 
azon töltet alatt, ha titkodat megösmerteled 
velünk, mert ki tudja, ha vájjon, nem lehet-e 
az a köztársaság javára ? Közöld hát velünk 
azt a rejtélyt, mi téged ide hozott.“

Úgy iatszott, mintha a nő haboznék, ke­
zét mellere illeszté, aztán hevesen igy folytatá: 
„Nem! ha kínoztok is, e titkot el nem áru­
lom, adjatok nekem Frangepánt halva, húsz 
ezer darab aranyról állítok ki kötvényt, vagy 
ha inkább tetszik, jöjjön velem két vagy három 
megbízott, s ezek kezébe teszem le a mit ígér­
tem.“

E szavaknál a Tizek összedugták fejőket, 
s halk suttogással tanácskoztak. Tanácskozá­
suk eredménye az lön, hogy a húsz ezer da­
rabnál aligha többet ueui ér a titok, s ezt a 
bakó könnyű szerrel kicsikarhatja.

„Mester a dologra!“ Szólalt meg az előbbi 
durva hang. (Folyt, köv.)



Színházi csarnok.
— Rómeó és Julia. —

Debreczen, jan. 22.
Kedden, a minden idő legnagyobb szel­

lemének, a világtörténeti jelentőségűvé vált 
lángésznek, Shakspearenek tragüédiája Borneo 
és Julia adatott elő.

E szí nidény ben — a minden kor­
szakot, népet, életviszonyt ismerő, a természet­
hez alkalmazott értelemmel bíró költőnek — 
Shakspearenek, — ki az emberi jelle­
meket. a félistenektől az elrntitott rabokig is­
mére, legelőszöradatott előd a rabja.

H;i valamely nemzetnek nincs irodalma, 
Ízlése, színészete, műtanja, vegye elő Shaks- 
pearet s talál benne mindezen kellékhez oly 
anyagot, melynek feldoldozása, nagyság tekin­
tetében, utólérlietlen leeud.

„Oly hatalmat nyert ő végtelent.
Henry haihatlan legyen, a mit teremt.*

Örömmel siettünk vz este a színházba, 
remélvén, hogy nemcsak a remek darabban, j 
hanem színészeink játékában is g.v vnyőrködünk, i 
Azonban — fájdalom — csalatkozunk.

Avon hattvuját senki nálunk jobban nem j 
tiszteli, senki darabjai előadását jobban nem 
óhajtja, de ha ilvea az eloadas, mint a mai 
volt. inkább soha ne kei üljön egyetlen darabja | 
se szilire, mert inkább ne lássuk nagy mü- j 
veit, semhogy m “gsértsük szellemet.

T ö r ö k n é «Julia) játékának minden része j 
művészi volt Meiv tanulmány, helyes felfogás, 

k a zr. / O 1 d i 11 é.* Foltén y i n é j 
szerepeiket szintén 

K u n
legjobban játszott

arábiát s érte cserébe két akkora területet 
igér a Dunán túl levő török kerületből. Ez 
okból Bratiano miniszterelnök kijelenté, hogy 
inkább visszalép, semhogy Oláhország integri­
tását feláldozza !

Bánja is azt a rabló car !

Egy orosz bad Gallipoli, másik Konstan­
tinápoly ellen nyomul, s igy a birodalom 
azon két pontja van fenyegetve, melyet a 
kalmár Anglia mindeddig védelmezett.

Hogv most mit fog tenni, az eddig nem 
tudatik. Valamint az sem, hogy mennyi Galli­
poli helyőrsége.

Az
polyban

Konstantina-

esrvik

elkeseredés határtalan 
Aulia magatartása miatt.

Server török külügyér a parlament egy 
ülésén azt monda, hogy Anglia mindég ellen­
állásra sarkalta Törökországot s azt 
pillanatában hagyja el.

veszély

Sulejman pasa 
a portának, hogy sikerült 
magát az oroszokon.

hivatalosan sürgönyzé a 
ki keresztülvágni

— Pillangó januárban. Ritkaság gyanánt 
fölemlitendő. hogy e hó 17-én 1 fok homér- 
séglet mellett St.-Veitban Karintbiábau egy 
tökéletes kifejlődött s ináig is élű pillangót 
fogtuk a szabadban.

J
csekély sí 
játtszonák.

ÚJDONSÁGOK.

* Fötiszteletii Révész Bálint ur.
;>ke, mint

a tiszan 
convent

egelégedéssel
á y i. az operetté énekes, i
férfiak közzül e tragoe- túli egyházmegye püsp. fal kérte

ómban. Föl tény i is kielégítő volt. Toldy tel-; egyik albizottság elnöke, egy átiratban fölkérte

jesen Rómeót. Szerepét nem
s e in: itt olv értiietetienségeket beszélt.
nél badarabbat a szarvasi borbély sem tudna 
mondani. A darab egyik fénypontját, az er- 
kélvjelenetet. melvet suttogó, szerelmes han­
gon kellett x o.na eljátszani, éktelenül elkia­
bálta. A midőn először találkozik Júliával s 

csókolja, vontatott hangon s csendesen, j

tudta -I a királyhágón túli ref. egyházmegye püspökét.
kavatottabb egyéneit 

fegyelmi

Endre. Egy jelenkori német protestáns s egy 
hajdani magyar református tekintély rövid 
alaptételei az egyház alkotmányáról és a zsi­
natról. Egyháztörténelmi tárcza. 1. A papai 
ref. egyháznak a presbyteriumot illető régi 
szabályai. Közli Szabó Károly. 2. Véreci Ferencz 
pataki első prédikátor levele Lorántfi Zsuzsan­
nához. 1644. decz. 5. Közli Szilágyi Sándor. 
3. I. Rákócy György a nagy-szombati ref. 
templom építésére birodalmában gyűjtést en­
gedményez. Közli Tbaly Kálmán. 4. Cotnari- 
uus Gáspár és a Ráköcyak. Közli Thallóczy 
Lajos. Egyházi krónika. Németország : A ber­
lini egyetem rektora a tanszabadságról, Egy 
szabadelvű tudós a Hoszbach irányzatáról. 
Hofman erlangen! hittanár halála. A porosz 
egyházi főtanács, a lelkészeknek politikai pár­
tokhoz való viszonyáról. Népiskolák túlterhelt­
sége. Lelkészjelöltek hiánya. — Angolország:

' ágának gyűlése. A 
- Helvétzia : Tani-

órakor, életének 2-dik évében, 4 heti súlyos 
betegsége után történt csendes kimultát. —
Kis halottunk földi részei e hó 25-én délután 
3 órakor, a füvészkert-utczai 2078-dik számú 
háznál tartandó róm. kath. egyházi rövid gyasz- 
szertás után, a szentanna-utczai sirkertben fog­
nak örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztes- 
ségtételre rokonaimat s ismerőseimet bánatos 
szívvel meghívom. Debreczen, 1878. januar 
hó 24. Béke lengjen az ártatlan lélek porhü­
velye felett 1 ,,

* Szabó Bandi szombat este tartandó 
jutalom játékára újólag felhívjuk a közönség 
figyelmét. Oly sokszor adta tannjelét varosunk 
közönsége, mint kell kitüntetni kedvenczeit, 
most bizonyára újabban is tenni fogja, és zsú­
folásig megtölti a színházat.

* Köszönetnyilvánítás. Br. Jósinsky >iik- 
lósné nagysága" az árvaház számára 10 itcze
zsírt adományoz*«. Fogadja kegyességéért | Az enne. szövetség angt 
hálás köszönetéinél. Kacskovicsné. j ritaalisták eg\ gyoze nie. , n-

1878-ik február tokepezdek Zurich kantonban. Appenzelli egy-

— Ahol sok a katonatiszt. Az „Egye­
sült Államok“ hadserege jelenleg úgy van 
szerezve, kogy minden 8’/_, emberre egy tjszt 
esik. —

-488 Ír.j-r ivr. e»y Z.2L ,
100 kilogr. uj szalonna 4,8, S K) frt

hogy egyházmegyéje sza
szólítsa'‘fél az egyházi szervezetre, . .

vonatkozó, indokolt tervezetek 
havában 

fel­

figyelt. adta e jelenetemert a su ,
a leghevesebb 1-g szenvedélyesebb hangon kel- j tegnap 
lene játszani Toldy maradjon tehetsége kö-|Lutza 
réhen. de a cothurnust nem neki készítek. Ko 
vádi, Gvőri szót sem 
padva is bocsátani ily darabokban 
nak szerepéről fogalma sem volt. 1 erenczi a 
nemes lelkű, bölcs papot jútszta. O sem 
tudta, mi ián terem e szerep ? ! A higgadt 
férfiú szavait érez es hangjával eldörgé, s vagy 
kellett, vagv uem, szakadatlan kiabált.

Ily színészeknek „ne nyúlj hozzám virág“ 
egv sekszuiri tragoedia előadása.

szabályokra
készítésére. E munkálatok a máj ^
Debrecenben tartandó gyűlésen lennénes 
használhatók. Ezt a „Nagyvárad“ ilja így.

* A mi jó ismerősünk. I jkazy Ede, a
et, pedig I nemzeti színház tagja, városunk jeles szülötte 
von kel-! tegnap d. e. 10 órakor tana esküvőjét X alette 

a.-nval. Az esküvő a pesti ref. temp-| 
lomban volt. Török Pál superintended eskette |

Apróság.

— Jakab: „Duna 
önjei : Vgvan mi-

lemelnek. Kár őket szin-j a fiatal part. Tanuk b JPodnytnickv Fngye 
Lovászi- és Nagy Imre voltak. X alette, családi névén 

1 Kié Luiza k. a. már újévkor visszalépett a 
I német színészettől, melynek igen érdemes kép­
viselője volt. Áldást a frigyre! , , Da„v

* Álarczos-bál. Még három nap es oly1 
sok ifjú óhaja megy teljesedésbe. A farsang, .
mulatságának ez lesz a fénye. Éhez hasonló j - . 
előkészületek, még soha nem tetettek, ludni 
kell, hogy az előkelőbb családokból is számo­

koznak részt venni e hatalmas mu- 
v is szól 1 csak a nóta : „A 
e nincs, Annak egy

* A kerékgyártó ifjúság
26-án”a „Bika“ czimü vendéglőben tartja^ zárt­
körű 'tánczvigalmát. Kezdete 7 órakor. Etelek 
és italokról a vendéglős kezeskedik.

* A debreczeni iparos ifjúsági önkepzo 
egylet által a folyo évi február

1 r - - x i- I V A ................... «-7 _ „ ^ -
egu

jabb müve. Proctor, Unser Standpunkt stb. 
Weiss, Idee des Guten. Schweizer. Glaubens­
lehre. Flugblätter. Gustav-Adolf Verein. Schul­
sparkassen. Figyelmet érdemel minden protes­
táns ember előtt Révész 1 epochalis czikke, 
mely a zsinatról szól. Melegen ajánljuk e fü­
zeteket az olvasók figyelmébe. Előfizetési ár 
félévre a folytatás feltétele alatt 2 frt, egész 
évre 4 fit.

* Választások. Hadházon tiszti ügyész-j 
szé Molcsányi János debreczeni ügyvéd, j 
Y.-Béresen jegvzové E r ő s s Dániel debrecze- j 
ni kataszteri hivatalnok, másodjegyzővé C s aj- j 
kos Bertalan választattak.

* Dohánybeváltási árak. A magyar ko­
rona országaiban a dohányjővedék részére ter­
melő és beszállítandó dohánylevelekért 1878., 
1879 és 1880. évre megállapított beváltási 
árak tárgyában a „Budapesti Közlöny“ jan. 
22-iki száma egy hosszabb hivatalos hirdet-

f ményt közöl, melyre ezennel felhívjuk az ér­
lehet, I dekelt gazdaközönség figyelmét. E helyen ab- 

ki ott el mer menni. Vaion nem gondol-e ajból röviden csak a következő adatokat cmel- 

városi illetékes
Tiszteljük a szépészeti bizottságot!

házalkotmány. F rancziaország: Protes­
tánsok a minisztériumban. A nemzeti könyvtár. 
Rövid irodalmi szemle és könyvészet. Prot. 
egylet kiadványai. Erdélyi névkönyv. Zeyk. 

2-dikán tar- j Négy évi gazdálkodás, stb. Történelmi tár. 
tandó ,.ártk ö rü tánezviga lomra'a meghívók j (Mapes XII századi angol Író, magyar dol- 
már szétküldettek, felkórem mindazokat, kik gokrul stb.)_Kulfoldi irodalom : Renan 
tévedésből még nem kaptak — de reá igényt 
tartanak, bármely napon az egylet helyiségé­
ben este 8 órától, 9 óráig jelentkezni szíves­
kedjenek. Debreczen. 1878. jan. 23. Juhasz 
József, b, b. jegyző.

* A szülék figyelmébe. Az oly sok di­
cséretes oldalról magát kitüntetett ifjú táncz- 
mester Holländer Ignácz ezután, mint 
a színház tánezmestere fog működni. Elvállal 
kisebb nagyobb gyermekeket a táneztanitásban 
kiképzésre." Táncztanitási helyisége, a színház 
nagy társalgó terme. — Előjegyzések^ a _szin- 
bázi péztárnál történhetnek. — Későbben 
egyes colonokat is szándékozik rendezni a mar 
gyakorlottabb tánezosok számára, melyek bi­
zonyosan fényesen lógnak sikerülni, mert ilyen 
helyiséggel még egy helyi tan ez mester sem 
rendelkezett.

* Megnehezült az idők viharos járása
már a nagy csapóuteza végén

— A debreczeni piaczról. (Hivatalos je-,, 
1877. deczember 11-é-ol, Egy hektoliter búza 6 yo"_, -- 
kr. kétszeres 5.22—602. kr, rozs 4.56-4,)$ L" ■ 
3.58—3.00 kr, zab 2.62—2.94 kr, uj tengeri 4.56 L arpa 
köles 4.72—5.04 kr, köles kása 8.94 kr. 
gonyal.GO kr, 100 kilogr. uj 
kiló uj háj 48. 49, 50 forint.

=====
DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Pénteken jan. hó 25-én a színház zárra.

Szombaton f hó 26 án Szabó Bandi jutalom- 
játekaul bérletszünetben itt először adatik •

KÉT DUDÁS EGY CSÁRDÁBAN.
Legújabb népszínmű három felvonásban. 

X’asárnap f. hó 27-én

színházi álarczos-bál
leend.

„Csicsogó“

A szerkesztő nyílt postája.
— Helybe. Szabó Jánosnak. Gergely Antal 

ur ellen ön erős vádakkal lép fel. Mi nem hiszszük egy­
szerű állítását. Tényekből szeretünk ítélni, S akkor — 
piaczra viszszük a „pámalmzókat.1- Balázs Kálmánnak. 
Mikor lehet szerencséin találkozni ? Egy megbízást kel­
lene átadnunk. Kisújszállás. Emlékezzetek Kun Lukács 
napjára ! Addig is —- pá ! Sumíaba. A Konstantinápoly­
ban nevemre e hó 16-án feladott levelet ma este kap­
tam. Köszönöm. A többit is kérem.

Felelős szerkesztő :

SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása: kismesterntca 1385. sz. a.)

körül fekvő egyik hát felett. Ki dűlt, bedül 
az oldala. És a tűzfal ? Merész ember

T menni. Xrajon nem gondol-e ajból röviden csak a
s hatóság a személybiztonságra ?! jük ki: Legfinomabb válogatott pipadohány a

debreczeni beváltási állomásokból, mely

Vülését folyó évi január 7-ikén meg-
meg választattak, tiszti 
egyhangúlag jogtaná-

A 1) 11 II a-r , 7. v é 11 y c k. A börzén 
Jakabot: Mit volna legjobb venni ma V 
át.- Salamon nagyot néz s arcza ker- 

,lakai-: Rohamosan emelkedik.

Kelet.
— A rabló hadjárat. —

A bocs koros oláhnak rósz napjai van 
Oroszország visszaköveteli a román I

san szándékoznáK 
latságon. Hog
m o s t k e <1 >

kinek
csepp

esze sincs. ,
* Gyászra gyász. A legmélyebb részvét­

tel közöljük a következő gyászjelentést : Oi V. 
Stencz inger Gyula né Király Antónia, 

ermekeim: Jenő, Margit és Gyula nevében 
fájdalomtelt szívvel tudatjuK kedves gyer- 

nak ! I niekem, illetve testvérünk Elek fiamnak 
ssJ folyó 1878. év január lió 23 kan

SD

A h.-szoboszlói egyesült ipar társulat

X"V V-~' ’tartván a tisztviselők
Fekete Sándor

csossá választatott, és ajánlott diját ismét a 
társulati könyvtár gyarapítására ajánlotta, 
melyért is a társulati elnök, a társulat nevé­
ben" mély köszönetést nyilvánítja. Kerekes 
Károly, elnök.

Irodalom. Révész Imre „Magy. prot

jelent meg: Egyházunk sikereden küzdelmei | Gyarmati 
a multb 
Révész
perintendens kivonatos dolgozata a pesti 

délután 6 lásügyi bizottság munkálataiból. Közli Hofier i

yliázi és iskolai Figyelmező“-jének január, Gábornál,, csapó ut 
vi füzete a következő változatos tartalommal szörményt Istvánnál

leg: Egyházunk sikereden küzdelmei Gyarmati Istvánnál
an s a jövő zsinat felőli remények I Nagy Józsefnél piacz,2-i 
Imre. formássv János református szil- Lajosnál rózsatér b-ik sz.

. . . , I I C d — J-----«.II ..nintn r/17 CU t e* I*

finom pipadohány készítésére alkalmas : 32 frt.
* Húsárak: megállapítva és betelentve j 

1878 jan. 23-tól 30-ig következők : 40 kr. 
Gyarmati Jánosnál morgó ut. 587 sz. a. 42 
kr. Gyarmati Istvánnál varga ut. 2238 sz. a. 
Nagy Mihálynál csapó ut. 794 sz. a. Rá ez 
Györgynél czegl. ut. 2599 várad ut. 2125 
SZ* a. Rá ez Jánosnál rózsatér 6^ sz. a. 44 kr. 
Faragó Jánosnál teleki ut. 2135 sz. a. Gyar- 

Jánosnál mester ut. 1113 sz. a. Rácz 
32.5 7 és 295 sz. a. Bö- 

piasz 3-1 k és 4-ik szék 
Istvánnál mester ut. 1142 sz. a.

2-ik szék 48 kr. Rácz!

man

50 k r r a I
mint egy

eredeti sorsjegynél

araay

1000. 2Ö0 I aranyat 100
100) frt 200. 100. 100)

aranyb. 100. 100 czb.

3 iJécs-MztőFTéiiyMósagi
sorsjegy

melynek főnyereménye

200,000 biot
képvisel, továbbá sok más 
mü és értéktárgyat, ösz- 

szcsen :

1- * Sándornál szinte rózsater
a. és 

11 sz.
Németi

nyerhető aranyban.

Ezen, Becs városának 
tanácsa által, a szegény­
alap javára rendezett ki­
sorsolás

3000 nyeremény' 60,000 frt értékben.
A húzás 1878-ik évi március 5-én, a 

tanács ellenőrzése mellett, fog végbemenni.
Vidéki megrendeléseknél kéretik az 

Összeg bérmentes beküldése és 30 krt mel­
lékel, a sorsjegy s a húzás lajstrom bér- 
mentes beküldhetése végett. 494. 3—10.

Az Union-Bank váltőüzlete,
Becs, Ginben 13.

2H0 szám

il^i.

ISTVÁN“ gőzmalom

készítmény cinek
készpénz fizetés

Creditor es ripsz 

szallagokKész báli ruhák.Legújabb nyakfodroK 

Ríisch

Vim Szerencsem a n. e. k<i/u 
tudomására juttatni, miszerint fehér és 

színes tavliitánból a legújabb divat 
szerint rlibákat készitíetek 

1 tárlatán báli rulia sza 
ten derékkal 
14—Vi írtig.

™ L t.il’l itáll báli ruli

z-'ses

Árak ausztriai ertekben
költsés-mentesen

KOTELEZETTSEG NÉLKÜL, DEBR ECZ ENBEN 
Xng-yeTi. zsátslstal.

100 kiló
A. Asztali dara nagyüzeinü 

. szinte 30 kilós zacscskóval 
B

2o.— 
25.311itlasz derékkal

17—24 
frt i

izinte apró szemű 
szinte 30 kilós zacskóval 

('. Dara Középszerű
z.inte 30 kilós zacskóval 

0. Királyliszt 
1. Lángliszt 
1. Montliszt 
3. Zsenilveliszt külön

2».30

23.70
24.20
23.60

22 2i I
21.00
20.605. Feliér kenyérliszt 1 ső rendű

6. szinte 2-od
7. Közép kenyérliszt 1-ső
8. 2-od
8l/j Barna .. 1-
9. " .. 2-od

18.60
16.40

11 80

10. Lábliszt...................................8.20
lO'/n X'eres liszt 
11. Finom korpa zsákkal
11. zsák nélkül
12. Durva korpa zsákkal
12. .. „ zsák nélkül
R. 1. Rozsliszt 1-ső rendii 

R. 11. szinte 2-od
R. 111. szinte 3-ad
R. IV. Rozskorpa

A

beli és 
é. közön 

bi becses párt 
kérve maradtam

tisztelettel

14.20

szákkal 
zsák nélkii

io-ras

Molnár Lukati,
czegl éduteza.

Kívánatra mintákat es vidéki megrendeléseket ponto- 
eszkÖTlöm.

22.—

Szatén es organtm 

minden színben
Uszályon (Schlep) 

szoknyák

ORMÓS FERENCZ
norinberg-i és diszáru fléLrüzlete E :"b cl

Debreczenlien. a főpiaczon, Sete Berni ur eazaim

Ajánlj

.BIKA- szállodává! szemben.

k n berendezett raktárát.
Vadászati és védő czikkek: Pemision, Lcfaiieheux, Lancaster es 

Flobert fegyverek,' töltények, tölténytáskák és ővele, revolverek, pisztolyok,
hozzávaló töltények és táskák. . , ■ .

Lovasrlásra : angol disznóbőr nyergek, kantarok, izzasztók, • ’
kengyehasak, sarkantyúk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol

UyeVuEáshOZ: bőr. vászon és fa öndők, táskák, toilettbez berende­
zett eassettek és táskák, Plaid szíjak, gummi köpenyegek

Há-+artáshO-: asztalkések, fa. csont, szaru, alpavea es alpa ea ezüst 
„véllek britaniaérez, pakfong, alpacca és alpaeea ezüst kanak*, e^ze 
olaj és vajtartók, ezukorvágók és szelenczék theafozok, kannak, kave 
főző „épek! kávéőrlők, gyorsforralók, húsvágó es kolbaszes aló gepek, 
fa. pléh. britál,ia érez- és alpaeca-tát^ák; K*
bronz, brifania, evez, pakfong, alpa, ea e p virágasztalok,
féle asztali és függő petróleum lámpák, madaikaiiezKaK,
’"'"rSlShe, , telik, fog, körűm, N <• «W*«. «W-k N* 

és porok, valódi kölnivíz és illatszerek jp^-e/ő zsinórok.
Báli legyezők, ékszerek, virágcsokor-tártok legy ező zsinórok
Különbféle diszáruk vas, bronzfa. porczelhui.mtabe es &
Optikai cikkek : orrcsiptetok, ^emuveg k, L » ’ viz.

,ázi látcsövek, barometrum, liévmerok, szesz, ezukor, bor, sor,

mértékek. , , • k keztvük, esőernyök, sétabotok.
Ä* ,Ä «ívirteöökk. g=-

p'k KoreMlyák'valödi amerikai Halifax és misféle sserksietiisk-
— a legjutányosabb, határozott árak mellett.

ÍOO irtot

és még többet igér egy jó hirben álló ház : 
ügynökök, tanítók, magán egyének és nyugdi- 
asokmik havi mellékjövedelmül. Pályázatokat

(csak német nyelven) A. B. C. 241. sz. a. to-' 
vábbit Daube G. L. és társa kiadóhivatala 11 
Wien, 1,, Singerstrasse Nr. 8.

460 12—15

A. K. Árpakása 00 
„ szinte 0
,, szinte 1
„ szinte 2 . .
,, szinte 3
„ Árpád ara 5

A. Arpa liszt 6 . - • •
Debreczen, 1878. jan. 24 

A zsákok sulytartalma, — teljsuly 
tisztásulynak véve 

A. B. C. 0—10 számig 85 kilo.
11. 12....................... • 60 „
R. I.—III. számig • „
R. IV. V. . . . • 6° M
A. K. 00—5 számig - 50 „
Árpaliszt . . . • 85 „

Kocsigyártási értiiités,
Van szerencsém tudomására juttatnit úgy 

a helybeli valamint a vidéki nagyérdemű kö­
zönségnek, miszerint atyámmal több évekig 
egvütt folytatót

kocsigyártó üzletünktől
külön váltam és kisvárad-utezai 2116-ik számú 
saját házamban saját vezetésem alatt újonnan 
rendeztem be kocsigyártó üzletemett.

Kaphatók vagy megrendelhetők nálam
71Íj»* arraTroTPbármilynemii icoosils:, 

nagy választék ban, valamint
szekerek
felvállalok ócska 20 1—3

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.
Debrecen, 1878. Nyoo.tett Tiszti Diniéi örökösei könyvnyomdijtb«!.

1878. X. e

r-
Előfizetési

Helyben es postád

Egy évre 10 frt 
Fél évre 5 „ —

NegyJ
................... EgJ«j
Elöfiretéei r«1«* • B,iod,'D ko* J 
V KC6B V - HÁZ FÖLUSZl 

.égbe bérmeotve ki|

Előfizethetni há
TELKODl K. LAJOS é. ifj-
k<inyvkere»kedéeéb«vu » »

Kgyéhütt a |io«tabi

ÍV.

Kossuth level]
Mint az imádságosj 

a magyar nép a levelei 
dikán Íratott Baraccoue| 
szemeink megtelnek 
újra olvassuk, s szemei 
nek könyökkel. Az ag<í 
mutat a nemzetnek, s 
pésnyire sem tél el 
melyet a magyar nemi 
mány) eddig követett, 
zetnek apraja, nagyja, 
kik azt megérteni nej 
cortéggiaui minöségükil 
alá az aknát készíteni 
koli munkára most ráj 
kegyvesztésbe keriilbe 
már embereinket, isméi 
kik legelőször hagyjál 
hajót, midőn mi. a küJ 
áthatott parasztok, a 
ért is küzdve, lassaukj 

Mert nyitott kön] 
hazánk jövendője, s a 
pai színjáték, melyná 
Magyarország fölött gj 
S ha azt eddig nem ti 
nál világosabban mutál 
levele, melyek eddig 
zettek bennünket a pii 
ben barangolókat.

A keleti bonyodaj 
felkiáltottunk, hogy aj 
halad, s azt kérdezte] 
len tényt, mely által 
ország érdeke megsél 
hiába utaltunk arra, 
természetes szövetség] 
gyengittetik. halálos 
rustismus erűsbödik, 
ták ezt érdeksértés,] 
nem tartották még 
váncsiak vagyunk, id 
suth vádjaira. Kossutí 
a patronátus, melyrj 
tény, — tény még aj 
oly politikai szédelgó 
mint a milyen a mi 
miniszterünk, Andrát 

„Én egyet megj 
az ősz hazafi, — s \i 
nevezett, de a börze 
lustrált is. Tud-e éri 
Andrássy Gyula V 11 
telezztik fel sem esz 

Mert lia imádd 
Kossuth levelét, ha 
lesz is minden heti] 
osztjuk azt a tulsáj 
mely a legnagyobb 
lengi. Kossuth csak] 
dőlj a Andrássy t, de 
sem az állásához me 
sem a hazafiságot. 
tagadunk, s tagadni!

Lehetséges, bt 
udvari fény, a gavi 
kaftán elvakitották 
szavak arra indított] 
a czár véres kezét, 
lomata volt. meg H 
veszélyes ut kezdet] 
nincs mellette a 
több esze van, mi] 
Napóleonnak,több, n

Török

I kocsik újjá alakítását, vagy kijavításai B «
J kovács kerékgyártó szóval minden e sz. ‘ 
.vágó munkákat, czélul tűzvén ki 
fentemlitett mintákat úgy iz.lés 'a a- ^
lóságára nézve is a legjutányosa fe_
pontos kitűzött időre elkészítem P » 
lelősség mellett.A nagyérdemű közönség becses partfoga 

tsátkérTe' kész szolgája

Reke Albert
kocsigyártó.

tara,
Már

Sun
||., Egyrészt sz| 

másrészt és lő kép a 
tébb hiányos volia m 
be mul«kori Jovelemli 

Konstautinápol 
a sumlai közp«: 
megszoktam a 

imgyobb kellemoil 
liaig a Fo.kete leni! 
réme, s melyet valami 
nevezhetne el „hált 
még szélcsend alatt 
a könnyű terhet! Y;í 
időzni, u lka Imám v< 
gvakorlatokat tart ári 
nieg akarva mi üteg v| 
rósz véleményt, mini 
pat“ volnának ; s 
meg van nyugtatva 
őrizete alatt.

Várnától Kaszj 
minthogy a sumlai 
kezdetén kiépítésére 
nek tartá halászni


